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Σήμερα 
τα μονά

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Σε απόλυτη 
συμφωνία μαζί σας πή

ραμε τις αποφάσεις

Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Χάνω-------------------------------- -—-------------- ------ ----- -------------- 1______________ ___________

έναν από τους πιο ικα- 
νούς συνεργάτες μου!..

Υφυπουργός παρακινεί εργαζόμενους 
σε απεργία «Φύλλο πορείας» στον 
κ. Σολωμό για το υπουργείο Υγείας

Με προσποιητό χαμόγελο 
που κρύβει τον εκνευρισμό 
του, ο κ. Σημίτης απαντάει 

στις ερωτήσεις των 
δημοσιογράφων μετά τη 

χθεσινοβραδινή συνάντησή 
του με τον κ. Παπανδρέου.

σκηνικό ι/.(/μοιμ«γωοιας υυμιςε χοές η κυρεμνηση, κα
θώς οι παλινωδίες και οι αντιφάσεις διαδέχονταν η μια 
την άλλη. Τα γεγονότα με τη σειρά: Το πρωί, ο κ. Σημί
της υπέβαλε και γραπτώς την παραίτησή του από υπουρ
γός Εθνικής Οικονομίας, με επιστολή που έστειλε στον 
πρωθυπουργό κ. παπανδρέου. Ο κ. σημίτης στην επιστο
λή του:
•  Επισημαίνει ότι η εισοδηματική πολιτική που εξήγ
γειλε ο ίδιος και που ανέτρεψε ουσιαστικά ο πρωθυπουρ
γός χθες στη Βουλή, είχε αποφασιστεί μετά από συνεχείς 
συνεδριάσεις και σε απόλυτη συμφωνία με τον κ. Πα
πανδρέου.
•  Προσθέτει πως η ανατροπή της εισοδηματικής πολι
τικής από τον πρωθυπουργό, δεν βρίσκει σύμφωνο τον 
πρώην υπουργός, γιατί διακυβεύει τις προσπάθειες δύο 
ετών, για να επανέλθειη ελληνική οικονομία στη σταθε
ρότητα και να τεθούν οι προϋποθέσεις για ανάπτυξη.
•  Αποκαλύπτει ότι αναγκάστηκε να λάβει αντιδημοφι- 
λή οικονομικά μέτρα, γιατί παρά τις επανειλημμένες πα
ροτρύνσεις του, η κυβέρνηση δεν θέλησε να περιορίσει 
κατά πολύ μεγαλύτερο ποσοστό το ύψος του καθαρού 
ελλείμματος του δημόσιου τομέα. Που σημαίνει ότι η κυ
βέρνηση έσφιξε το ζωνάρι του λαού, για να μην περιορί
σει τη δίκιά της χλιδή.
•  Υπογραμμίζει ότι ύστερα από τις προχθεσινές εξαγ
γελίες του κ. Παπανδρέου, η οικονομική πολιτική της 
κυβέρνησης θα οδηγήσει με βεβαιότητα σε αντίθετο απο
τέλεσμα από το προσδοκόμενο.
•  Τονίζει ότι ο ίδιος θέλει να παραμείνει ειλικρινής απέ
ναντι στον ε / '/ ηνικό λαό.
•  Διατυπώνει τους φόβους του ότι ο νέος υπουργός θα 
αποτύχει.
•  Ευχαριστεί τον πρωθυπουργό για τη συνεργασία που 
είχαν ως τώρα.

Ο πρωθυπουργός, απάντησε στην επι
στολή του κ. Σημίτη, αναφέροντας ότι:
•  Κατανοεί τους λόγους που τον οδήγη
σαν στην υποβολή'της παραίτησής του.
•  Θα ήθελε να ανακαλέσει ο κ. Σημίτης
την παραίτησή του, γιατί έτσι στερείται η 
κυβέρνηση έναν από τους πιο διακεκριμέ
νους και ικανούς συνεργάτες του.
•  Η πετυχημένη πολιτική σταθεροποίη
σης της οικονομίας, οφείλεται σε μεγάλο 
βαθμό στις άοκνες προσπάθειες του κ. 
Σημίτη.

Μετά από αυτή την εξέλιξη, ο πρωθυ
πουργός τοποθέτησε στη θέση τού κ. Ση
μίτη, τον ως χθες υπουργός Εμπορίου κ. 
Ρουμελιώτη και στη θέση του δεύτερου 
επανέφερε, για τρ ίτη  φορά, τον κ. 
Ακριτίδη.

Παρασκήνιο
Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες της 

γραπτής υποβολής της παραίτησης του 
πρώην υπουργού Εθνικής Οικονομίας, 
προηγήθηκε έντονο παρασκήνιο, καθώς 
προσωπικά ο πρωθυπουργός, που του 
στοίχισε σημαντικά η αποφασιστικότητα 
του συνεργάτη του, προσπάθησε σε ολο- 
νύκτιες διαβουλεύσεις να μεταπείθει τον 
συνεργάτη του, αλλά ο τελευτα ίος 
αρνείτο.

Οκ. Παπανδρέου, μάλιστα, για να δελε
άσει τον κ. Σημίτη, του πρότεινε να αναλά- 
βει το υπουργείο Προεδρίας, με συντονι
στικές αρμοδιότητες στην κυβερνητική 
πολιτική. Κι αυτό, όμως, το αρνήθηκε ο κ. 
Σημίτης. Τότε, ο πρωθυπουργός επανήλ
θε λέγοντας «πάρε όποιο υπουργείο θέ
λεις». Ο τέως υπουργός, όμως, απάντησε: 
«Δεν θέλω κανένα υπουργείο».

Ορισμένες πληροφορίες, που δεν επιβε
βαιώθηκαν, αλλά ούτε και διαψεύσθηκαν, 
ανέφεραν ότι ο κ. Σημίτης άφησε να εννοη
θεί ότι ενδιαφέρεται, μελλοντικά, για το 
υπουργείο Εξωτερικών.

Ο νέος υπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. 
Ρουμελιώτης, θεωρείται τεχνοκράτης και 
είναι εξωκοινοβουλευτικός. Χαρακτηρίζε
ται από τα σοβαρότερα και πιο μορφωμέ-

Ο Ανδρέας κρατάει ανοιχτή την 
πόρτα για πρόωρες εκλογές

Απροσδιόριστες παραμένουν αυτή τη στιγμή οι 
συνέπειες που θα έχουν στην πολιτική και οικονο
μική ζωή της χώρας οι τελευταίες εξελίξεις γύρω 
από την παραίτηση Σημίτη και μόνη οριστική είναι 
η δραματική αλλαγή που επήλθε στο σκηνικό της 
οικονομίας.

Έγκυροι παρατηρητές ρπισημαίνουν ότι δεν 
πρέπει να αποκλείεται να ακολουθήσουν και άλλες

μεταβολές στα οικονομικά υπουργεία και ίσως και 
γενικότερος ανασχηματισμός στην κυβέρνηση, 
όταν ο κ. Παπανδρέου θα αντιληφθεί τι ακριβώς 
έκανε με την απόφασή του να ανατρέψει τον ετε
ροχρονισμό της ΑΤΑ του πρώτου τετραμήνου και 
θα έχει μετρήσει, αν πέτυχε αυτό που στόχευε και 
σίγουρα δεν ήταν να αποσταθεροποιήσει την οικο
νομία όπου φαίνεται να οδηγείται.

Πάντως στην οικονομία επικρατεί βαρύ κλίμα για 
δύο κυρίως λόγους:

Πρώτον επειδή η παραίτηση Σημίτη -  ανεξάρ
τητα από το γεγονός ότι ο αντικαταστάτης του, κ. 
Ρουμελιώτης θεωρείται και είναι θετικός, μετριο
παθής και ρεαλιστικός -  προκάλεσε σοβαρές ανη
συχίες στον επιχειρηματικό κόσμο και την εντύπω- 

Συνέχεια στη σελ. 2

Συνέχεια στη σελ. 8
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Τα ’ξερε όλα ο Ανδρέας 
για την παραίτηση Σημίτη
Σοκ προκάλεσε η επιστολή της παραίτησης του 

πρώην υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Σημίτη για 
το ύφος και τις αιχμές που αφήνει εναντίον του πρω
θυπουργού κ. Παπανδρέου.

Στην επιστολή του ο κ. Σημίτης επισημαίνει ότι 
η εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης, που 
εξήγγειλε ο ίδιος και κατάργησε προχθές το βρά
δυ στη Βουλή ο πρωθυπουργός, αποφασίστηκε σε 
απόλυτη συμφωνία με τον κ. Παπανδρέου.

Ακόμη ο κ. Σημίτης υπογραμμίζει τους φόβους 
του ότι η αιφνίδια αλλαγή της εισοδηματικής πο
λιτικής διακυβεύει τις προσπάθειες δύο ετών, απο
δίδει την ευθύνη ότι δεν περιορίστηκε ο πληθωρι
σμός στα μεγάλα δημοσιονομικά ελλείμματα του 
δημόσιου τομέα, που δεν ήθελε να περιορίσει η κυ
βέρνηση και τονίζει πως με τις νέες εξαγγελίες Πα
πανδρέου δεν θα επιτευχθεί ανόρθωση της οικονο
μίας.

Στην απαντητική επιστολή του ο πρωθυπουργός 
αναφέρει ότι θα ήθελε να ανακαλούσε την παραί
τησή του ο κ. Σημίτης.

Στο θέμα Σημίτη παρενέβη με δήλωσή του ο πρό
εδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Μητσοτάκης που 
τονίζει ότι μνημείο πολιτικής ανευθυνότητας και 
θλιβερό φαινόμενο έλλειψης πολιτικού ήθους, απο
τελεί ο χειρισμός από τον κ. Παπανδρέου του θέ
ματος της εισοδηματικής πολιτικής, που οδήγησε 
σε παραίτηση τον κ. Σημίτη.

Η επιστολή Σημίτη
Ολόκληρη η επιστολή της παραίτησης που υπέ

βαλε χθες ο κ. Σημίτης, είναι η εξής:
«Αγαπητέ Πρόεδρε,
Σας επιβεβαιώνω και γραπτά την παραίτηση που 

σας υπέβαλα χθες (προχθές) μετά τη δήλωσή σας, 
με την οποία προσδιορίσατε εκ νέου την εισοδημα
τική πολιτική του 1988.

Η εισοδηματική πολιτική αποφασίστηκε μετά

από συνεχείς συνεδριάσεις και σε απόλυτη συμφω
νία μαζί σας. Η ανατροπή της δεν με βρίσκει σύμ
φωνο. Ανέλαβα το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
για να επαναφέρω στην ελληνική οικονομία στα
θερότητα και να θέσω τις προϋποθέσεις για ανά
πτυξη. Η πολιτική των δύο τελευταίων ετών συνέ
βαλε ουσιαστικά προς αυτό το στόχο. Η χθεσινή 
(προχθεσινή) εξέλιξη διακυβεύει τις προσπάθειες 
δύο ετών.

Η εισοδηματική πολιτική ήταν πράγματι δυσά
ρεστη για τους εργαζόμενους. Προέκυψε όμως για
τί παρά τις επανειλημμένες παροτρύνσεις μου η κυ
βέρνηση δεν θέλησε να περιορίσει κατά πολύ με
γαλύτερο ποσοστό το ύψος του καθαρού 
ελλείμματος του δημόσιου τομέα. Μεγάλα δημο
σιονομικά ελλείμματα δεν συμβιβάζονται με ελα
στική εισοδηματική πολιτική όταν στόχος παρα
μένει ο περιορισμός του πληθωρισμού. Η εφαρμο
γή μιας πολιτικής που θα οδηγήσει με βεβαιότητα 
σε αντίθετο αποτέλεσμα εκείνου που θα ισχυρίζο
μαι δημόσια δεν είναι σύμφωνη με τις πεποιθήσεις 
μου. Θέλω να παραμείνω ειλικρινής απέναντι σε 
σας και στον ελληνικό λαό. Ελπίζω οι φόβοι μου 
να αποδειχθούν αβάσιμοι και ο νέος υπουργός να 
επιτύχει εκείνο το οποίο οι αριθμητικοί υπολογι
σμοί, οι συσκέψεις και οι γνώμες όλων των ειδικών 
απέδειξαν ανέφικτο. Θέλω τέλος να σας ευχαρι
στήσω για την εμπιστοσύνη και την συμπαράστα
ση που μου δείξατε. Χωρίς εσάς δεν θα ήταν δυνα
τή η εφαρμογή μιας πολιτικής τόσο αντίθετης με 
τις πρακτικές πολλών ετών. Η συνεργασία σας 
υπήρξε πάντα πολύτιμη για μένα».

Με φιλία και εκτίμηση»

Η επιστολή Ανδρέα
Στον κ. Σημίτη ο πρωθυπουργός απάντησε με την 

ακόλουθη επιστολή:

«Αγαπητέ μου Κώστα,
Καταλαβαίνω τους λόγους που σε οδήγησαν 

στην υποβολή της παραίτησής σου.
Θα ήθελα βέβαια να την ανακαλούσες, γιατί έτσι 

στερείται η κυβέρνηση έναν από τους πιο διακεκρι
μένους και ικανούς συνεργάτες μου. Δυστυχώς, 
μου κατέστησε σαφές ότι δεν έχεις την πρόθεση να 
συνεχίσεις ως υπουργός Εθνικής Οικονομίας.

Θέλω να τονίσω μ’ αυτή την ευκαιρία, ότι η πε
τυχημένη πολιτική σταθεροποίησης της οικονο
μίας μας οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στις άοκνες 
προσπάθειές σου να συγκρατήσεις τον πληθωρισμό 
και τα ελλείμματα του δημόσιου τομέα.

Με συντροφικούς χαιρετισμούς»

Επίθεση Μητσοτάκη
Στη δήλωσή του ο κ. Μητσοτάκης αναφέρει:
«Μνημείο πολιτικής ανευθυνότητας και θλιβε

ρό φαινόμενο έλλειψης πολιτικού ήθους, αποτελεί 
ο χειρισμός από τον κ. Παπανδρέου του θέματος 
της εισοδηματικής πολιτικής, που οδήγησε σε πα
ραίτηση τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. Ση
μίτη. Θεωρώ χρέος μου να επισημάνω ότι:

1. Επιβεβαιώθηκε πλήρως από την επιστολή του 
κ. Σημίτη η κατηγορία που επανειλημμένα έχω δια
τυπώσει, ότι ο πρωθυπουργός δεν θέλει να περιορί
σει τα τεράστια ελλείμματα του δημόσιου τομέα 
και προτιμά να επιβάλλει περιοριστική πολιτική 
στον ελληνικό λαό.

2. Αποτελεί μοναδικό φαινόμενο πρωθυπουργού 
ο κ. Παπανδρέου, ο οποίος συγχαίρει τον κ. Σημί
τη για την εμμονή του σε μια πολιτική που τον υπο
χρέωσε σε παραίτηση, όταν την ανέτρεψε ο ίδιος 
ο κ. Παπανδρέου.

3. Ιυ  κωμικοτραγικά που συνέβησαν τις δύο τε
λευταίες ημέρες, διαλύουν και τις τελευταίες ψευ
δαισθήσεις που ελάχιστοι μπορούσαν να έχουν ως 
προςτην δυνατότητα της σημερινής κυβερνήσεως 
να διορθώσει τα οικονομικά μας πράγματα.

Κανείς πλέον, δεν μπορεί να αμφιβάλλει: Η οι
κονομία μας θα πηγαίνει από το κακό στο χειρό
τερο όσο το ΠΑΣΟΚ παραμένει στην εξουσία. Μό
νη ελπίδα και μόνη διέξοδος για τη χώρα είναι οι 
εκλογές».

ΚΟΔΗΣΟ: Ασυνέπεια
Στην ανακοίνωσή του το ΚΟΔΗΣΟ τονίζει:
«Είναι φανερό ότι ο πρωτοφανής καιεντυπωσια- 

κός χειρισμός του θέματος της ΑΤΑ από τον πρω
θυπουργό, θέτει σε δοκιμασία την όποια αξιοπιστία 
απέμεινε στην κυβέρνηση και καθιστά πλέον ταυ
τόσημες τις έννοιες: «Κυβέρνηση» και «Ασυνέ
πεια». Και βέβαια, η εύθραυστη ισορροπία της οι
κονομίας που τους τελευταίους μήνες απεκτήθη με 
τόσες θυσίες σε βάρος των εργαζομένων και των 
συνταξιούχων κινδυνεύει και αυτή να ανατραπεί».

•  Η ευθύνη της παραίτησης Σημίτη βαρύνει εξ ολο
κλήρου τον πρωθυπουργό, δήλωσε ο πρόεδρος του 
ΕΣΚ κ. Αρσένης, πρώην υπουργός Εθνικής Οικο
νομίας. Και χαρακτήρισε το όλο θέμα «κωμικοτρα
γικές παλινωδίες».

•  Από την πλευρά της η Ελληνική Αριστερά επι
σημαίνει ότι ο τύπος και η ουσία της αιφνιδιαστι
κής πρωθυπουργικής ενέργειας που ώθησε τον κ. 
Σημίτη σε παραίτηση, αποδεικνύει την αποτυχία 
του σταθεροποιητικού προγράμματος.



την πόρτα ανοιχτή νια πρόωρες εκλογέςΟ Ανδρέας κρατάει
Συνέχεια  από  τη σελ . 1

ση σε οικονομικούς παράγοντες και παρατηρητές 
ότι περάσαμε σε φάση αποσταθεροποιήσεως της 
οικονομίας, με διόγκωση των ήδη τεράστιων ελ
λειμμάτων του νέου προϋπολογισμού, για να γί
νουν προεκλογικές παροχές.

Δεύτερον επειδή η επιβολή της νέας έκτακτης 
εισφοράς στις επιχειρήσεις, με τον νέο προϋπολο
γισμό, (Σημ. η οποία μέχρι στιγμής δεν έχει ανατρα
πεί αν και δεν αποκλείεται κι αυτό να γίνει αργότε
ρα) οδήγησε αμέσως χθες -  όπως γράφουμε και 
σε άλλες στήλες -  σε φοβερή πτώση στο Χρημα
τιστήριο από την οποία έπαθαν μεγάλες ζημιές, 
ακόμη και οι κρατικές Τράπεζες!

Ο κ. Σημίτης εθεωρείτο και ήταν πραγματικά κυ
ματοθραύστης για τα αιτήματα ικανοποιήσεωςλαϊ-

κιστικών αιτημάτων, που πρόβαλαν κατά καιρούς 
οι ενδοκυβερνητικοί άσπονδοι... φίλοι του.

Παρ’ όλες τις αντιδράσεις για την πολιτική του 
ο κ. Σημίτης είχε εξασφαλίσει στην κυβέρνηση ένα 
προσωπείο σοβαρότητοςσταθερή και θετικήςπο- 
ρείας που είχε στόχο τη σταθεροποίηση της οικο
νομίας, χωρίς την οποία δεν μπορούμε να ελπίζου
με σε οποιαδήποτε ανάπτυξη και αύξηση εισοδη
μάτων, ατομικών ή συνολικών.

Το γεγονός ότι ο κ. Σημίτης οδηγήθηκε σε παραί
τηση και η στροφή Παπανδρέου σε αριστερόστρο
φο δρόμο στην οικονομική πολιτική με παροχές, ελ
λείμματα, υψηλό πληθωρισμό και φυσικά αύξηση 
του δανεισμού από το εξωτερικό, εκτιμάται από πα
ρατηρητές ότι:

Πρώτον οδηγεί σε πρόωρες εκλογές για οικονο
μικούς πια λόγους. Επειδή δηλαδή η οικονομία δεν 
αντέχει πολλούς μήνες σε παροχές, που θα έχουν

προορισμό να βελτιώσουν την εικόνα της παρα- 
παίουσας κυβέρνησης.

Δεύτερον δεν εξασφαλίζει τίποτε στον κ. Παπαν
δρέου, πέραν της πιθανότητας να εξασφαλίσει κά
ποια συγκράτηση αριστερής προέλευσης ψηφοφό
ρων του. Με την άποψη αυτή όμως δεν συμφωνούν 
πολλοί παρατηρητές που επισημαίνουν πως ο κό
σμος έχει κουραστεί από τις συχνές μετακινήσεις 
του κ. Παπανδρέου ο οποίος έχει πάψει πια να εί
ναι πειστικός και φέρει όλο το βάρος των ενερ
γειών της κυβερνήσεώς του προσωπικά.

Με άλλα λόγιά, λένε ότι τώρα είναι πια αργά για 
τον κ. Παπανδρέου για να μπορεί να έχει προσωπι
κά κέρδη όπως στο παρελθόν από την πολιτική των 
εξιλαστήριων θυμάτων, (Δρεττάκης, Λάζαρης, Αρ- 
σένης κ.λπ.)της οποίας έκανε χρήση και στην πε
ρίπτωση Σημίτη.
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Κύριε Αρχισυντάκτα,
Ντιριντάχτα, ντίρι, ντίρι, ντάχτα!

Με ηθικό ακμαίο και κουνώντας το κορμί μου στο 
πατροπαράδοτο τσιφτετέλι, σας πληροφορώ ότι γε
λαστήκατε!

Γελαστήκατε, επειδή νομίζατε ότι, συνεπής προς 
τις απαιτήσεις της επικαιρότητας, σήμερα θα σας 
έγραφα χρονογράφημα για την «αιφνιδιαστική» συμ
περιφορά του κ. Παπανδρέου και την «έντιμη» στά
ση του ψυχρολουσθέντος κ. Κωνσταντίνου Σημίτη.

Κι ούτε να βαυκαλίζεσθε με την ιδέα ότι επειδή 
εσείς, στο προχθεσινό φύλλο, αποκαλέσατετον κύ
ριο Σημίτη «Βδέλλα», ο Αντρέας τον παραμέρισε για 
να σταματήσει την αφαίμαξη. Σας πληροφορώ ότι ο 
Ανδρέας ούτε εσάς διαβάζει, ούτε κανέναν άλλον Έ λ
ληνα ακούει. Ο Αντρέας ακούει μόνο τη φωνή.του κυ
ρίου του -  HIS MASTER’S VOICE -  η οποία του 
μιλάει μεν εγγλέζικα, αλλά έρχεται από εντός του! Για- 
τί ο Αντρέας είναι καλλιτέχνης! Κι έχει όλα τα δικαιώ
ματα των καλλιτεχνών, επειδή διαθέτει και τις πα- 
ρορμήσεις τους.

Γιατί δηλαδή έχει δικαίωμα ν ’ αλλάζει έργο, αιφ
νιδιαστικά, ο Κώστας Βουτσάς και δεν το ’χει 
ο Αντρέας;

Γιατί μπορεί να αλλάζει ρεπερτόριο και σκηνοθέ
τες το Εθνικό θέατρο και δεν μπορεί να κάνει το ίδιο 
και ο Εθνικός Θεατρίνος;

Εγώ πάντως, χρονογράφημα γι’ αυτό το έργο («ο 
Καραγκιόζης δερβέναγας») δεν γράφω -  τουλάχι
στον σήμερα. Γιατί, εγώ, σήμερα νιώθω βαθιά δικαιω
μένος κι είμαι και κατά πέντε χιλιάδες πλουσιότερος, 
επειδή κέρδισα ένα στοίχημα.

Οχι, δεν στοιχημάτισα ότι ο Αντρέας θα μας βγει 
Αϊ Γιώργης Καβαλάρης και θα σκοτώσει το 
Δράκο τον ΑΤΑφάγο! Δεν βάζω τέτοια στοιχήματα 

και ποτέ δεν διακινδυνεύω λεφτά για να προβλέψω  
το τι θα κάνει ο Αντρέας. Μου φτάνει που εγώ πλη
ρώνω όσα κάνει, ας μην πληρώσω και γι' αυτά που 
δεν θα κάνει. Εξάλλου τον Αντρέα δεν τον πιάνει κα
νείς και προβλέψεις δεν γίνονται, ούτε με τον υπο
λογιστή «Γουϊνμάστερ», που σου βγάζει ηλεκτρονι
κά τις πιθανότητες για τα παιχνίδια του Προπό.

Το στοίχημα το κέρδισα επειδή πρόβλεψα σωστά 
ότι ο Παναθηναϊκός θα φάει πέντε γκολ!

Οχι, δεν είμαι ιδιαίτερα αντι-Παναθηναϊκός, 
όπως δεν είμαι και υπέρ καμιάς ομάδας. Απλώς 
νομίζω ότι ξέρω να βλέπω ποδόσφαιρο. Ξέρω να βλέ

πω ΚΑΛΑ, ποδόσφαιρο. Γι’ αυτό και δεν βλέπω πο
δόσφαιρο. Κι ούτε το παιχνίδι του Παναθηναϊκού το 
είδα. Είχα δει όμως τ’ άλλα παιχνίδια, με Ό ζερ και 
Γιουβέντους, και γι’ αυτό την περίμενα την πεντάρα. 
Κι έβαλα το στοίχημα και δικαιώθηκα.

Κι αν θέλετε να σας κάνω άλλη μια πρόβλεψη, επει
δή στο ανατολικό μπλοκ το ποδόσφαιρο και οι ομά
δες δεν είναι «ιδέες» κι επομένως υπόκεινται σε αγο
ρές, πωλήσεις, ενοικιάσεις και αντιπαροχές, ο ΠΑΟ 
πιθανότατα θα προκριθεί.

Κύριε αρχισυντάκτα, ξέρω να βλέπω μπάλα πο
λύ καλά! Γι’ αυτό και σας λέω ότι ασχέτως της 
αιφνιδιαστικής κίνησης του Αντρέα, δεν θα πάμε σε 

εκλογές στο άμεσο μέλλον, αλλά μάλλον με το άλλο 
πρωτάθλημα, του χρόνου.

Και μέχρι τότε, εδώ θα γίνει ο τάφος μας!

ΤΟΥ...
0  ΚΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΛΑΜΙ

Πέντε και να καίνε!
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Ο Βας Μητρόπουλος σχολιάζει χωρίς λόγια...

Είπαν:
— ΟΓενικόςΓραμματέαςτηςΕΑΡ 
κ. Λεωνίδας Κύρκος, στη συνεστία
ση του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών
— Νότου:

«Πρέπει να σας εξομολογηθώ ότι 
μόλις πήρα την πρόσκληση του Ρο
ταριανού Ομίλου για να μιλήσω στη 
σημερινή του συνεστίαση, η πρώτη 
ερώτηση που έκανα αυθόρμητα στον 
εαυτό μου ήταν: Τι γυρεύει η αλεπού 
στο παζάρι;

Ό ταν το ξανασκέφτηκα όμως άλ
λαξα γνώμη γιατί πρώτον εδώ δεν 
είμαι... αλεπού και δεύτερον γιατί 
εδώ δεν γίνεται ανταλλαγή εμπορευ
μάτων, αλλά ανταλλαγή ιδεών».

★

— Ο ποιητής Γιάννης Ρίτσος, στο 
Συμπόσιο για τα 70 χρόνια από την 
Οκτωβριανή Επανάσταση:

— Ο πρωθυπουργός του Ιράν, Χου- 
σεΐν Μουσαβί:

«Προειδοποιούμε τους εχθρούς 
της χώρας μας ότι τώρα είμαστε πιο 
δυνατοί απ’ ό,τι στην αρχή της επα
νάστασης και με τη βοήθεια του θε
ού θα αντισταθούμε στις συνωμοσίες 
τους».

★

— Ο τέως πρόεδρος του Ολυμπια
κού κ. Σταύρος Νταϊφάς:

«Ή δη άρχισε η δρομολόγηση 
προκειμένου η αγαπημένη μας ομά
δα να ξαναπάρει σύντομα τη θέση 
που της αρμόζει. Ο κ. Κοσκωτάς 
έχει όλες τις δυνατότητες να οδηγή
σει τον Ολυμπιακό στα ανώτατα 
σκαλοπάτια της διάκρισης τόσο 
στον ελληνικό όσο και στον ευρω
παϊκό χώρο».

★

— Ο πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Θ. Πα- 
παλεξόπουλος στο Ελληνοβρετανι- 
κό Εμπορικό Επιμελητήριο:

«Από τώρα και στο εξής, η υπ’ 
αριθμόν Έ να προτεραιότητά μας θα 
πρέπει να είναι η απελευθέρωση του 
δυναμισμού των δυνάμεων της αγο
ράς, που μπορεί να επιτευχθεί μόνο 
αν αρθούν τα εμπόδια και τα αντικί
νητρα που συχνά ακινητοποιούν τις 
δυνάμεις αυτές».

★
— Ο δήμαρχος Αθηναίων κ. Μιλ
τιάδης Έβερτ:

«Ούτε εγώ, ούτε η σύζυγός μου, 
ούτε τα παιδιά μου, ούτε τα αδέλφια 
μου, ούτε κανένα άλλο μέλος της οι- 
κογένειάς μου ήταν ή είναι ιδιοκτή
τες πολυκατοικιών ή άλλου περιου
σιακού στοιχείου στο Μεταξουρ
γείο. Μόνη μου έγνοια είναι η 
αναβάθμιση της ζωής των κατοίκων 
του».

★
— Ο πρώην υπουργός Οικονομι
κών κ. Μανώλης Δρεττάκης, ερω- 
τηθείς από δημοσιογράφο για το τι 
θα έκανε αν ήταν στη θέση του κ. 
Σημίτη:

«Θα παραιτούμην την ίδια ώρα. Οι 
δηλώσεις του πρωθυπουργού ήταν 
ράπισμα για τον υπουργό».

★
— Ο πρωθυπουργός κ. Ανδρέας 
Παπανδρέου σε ομιλία του στη Βου
λή για την εισοδηματική πολιτική:

«Έχουμε τώρα φτιάξει τις συνθή
κες για να κτίσουμε το οικοδόμημα 
και να βάλουμε τα τούβλα κι εάν θέ
λετε από πάνω, τα κεραμίδια».

και
ΚΟΜΜΑΤΑ!

★  Μ έχρι και 80% αναμένεται να  αυξη
θεί τον Ιανουάριο η τιμή τω ν εισιτηρίων 

τω ν αστικώ ν λεω φ ορείω ν της επ α ρχία ς και 
33% -70%  στις α στικές σ υ γκ οινω νίες της Α θή
νας και της Θ εσσα λονίκης. Τ ο έχει η μοίρα μας. 
Α π ό  τα αυτοκίνητα που  ακρίβυναν και σ υνεχώ ς  
ακριβαίνουν, πέσαμε στα ταξί -  τα οποία  ακρι
βά γαρ -  τα εγκ ατα λείψ αμ ε και προσφ ύγαμε  
φ τω χότεροι α λλ ά  εξυπνότερ οι στα λεω φ ορεία . 
Τ ώ ρα α πό  1 .1 .1988  -  μια και εξα κ ολουθ ού μ ε  
να  φτω χαίνουμε, θα πηγαίνουμε π οδαρόδρομ ο, 
ώ σ π ο υ  να  ακριβήνουν και ά λ λ ο  τ α ... π α π ού 
τσια. Και μετά; Ο Θ εό ς  να  βάλει το χέρ ι το υ ...

Α υτή η «περήφανη» εξωτερική μας πολιτική, όλο μπροστά μας 
βρίσκεται. Μαθαίνουμε ότι εδώ και δεκαπέντε μέρες στην Πρί- 
σταινα του Κοσσυφοπεδίου, ο Έλληνας φοιτητής της εκεί Παιδαγω

γικής Ακαδημίας Ηρακλής Κυριάκού, συνελήφθη μετά από ελληνικό 
γλέντι στο «Γκραντ Οτέλ» με την κατηγορία της εξυβρίσεως αρχής 
(άγνωστο τι είπε) και βρίσκεται στην απομόνωση, περιμένοντας μια 
δίκη που θα του κοστίσει μέχρι και πέντε χρόνια φυλακή. Δεν ξέρου
με τι κάνει γι’ αυτό το θέμα το αρμόδιο υπουργείο, πιστεύουμε ότι όποια 
και να είναι η κατηγορία, τίποτα στον κόσμο δεν προβλέπει τον εγ
κλεισμό στην απομόνωση -  και για κανένα αδίκημα, από πταίσμα 
μέχρι κακούργημα -  από της συλλήψεως μέχρι της δίκης. Δεν θα έπρε
πε να κοιτάξει ο κ. Παπούλιας το θέμα; Έστω και μεταξύ τυρού και 
αχλαδιού. Τιράνων και Τελ Αβίβ!

Μ ας αιφνιδίασε ο πρωθυ
πουργός με την ουσιαστι
κή ανατροπή στη Βουλή της εισο

δηματικής πολιτικής, στην οποία, 
υπό την προεδρία του ιδίου, είχε 
εγκρίνει το ΑΣΟΠ. Και ναι μεν συ
νηθίζει να επιδίδεται σε παρόμοια 
πυροτεχνήματα για να καλύψει 
«τρύπες» της αποτυχημένης πολι
τικής του, αλλά προχθές είχε, φαί
νεται, έναν πρόσθετο στόχο: Να 
αποπροσανατολίσει τον λαό από 
την.... ήττα του Παναθηναϊκού!

Κ αι... συνάδελφός μας παρουσιάστηκε ο Δάνης 
Τζαμτζής, μέλος του Ε.Γ. της ΟΝΝΕΔ. Εμείς 
τι να πούμε; Απλώ ς παρουσιάζουμε την είδηση: Κα

τέλαβαν και τα γραφεία της Πρυτανείας του Πανεπι
στημίου τα μέλη της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, μεταξύ τους δε βρι
σκόταν και ο ... συνάδελφος (!) Δάνης. Κάποια στι- 
μή, όταν κάποιος αστυνομικός ρώτησε τον Δάνη για 
την ιδιότητά του, αυτός δήλωσε «δημοσιογράφος της 
Δημοκρατικής Πρωτοπορίας»! Εύγε, κύριε... συνά
δελφε (!) και εις ανώτερα!!!

Η «περήφανη» εισοδηματική πολιτική που ο 
πρωθυπουργός ανήγγειλε στη Βουλή, «εκτε- 

λώντας» εν ψυχρώ τον κ. Σημίτη, ήταν αποτέλεσμα 
συνομιλιών μεταξύ των κ.κ. Ανδρ. Παπανδρέου, Μέ- 
νιου Κουτσόγιωργα και Αντ. Λιβάνη. Και αυτό ενι
σχύει την άποψη του εκ προμελέτης «φαγώματος» 
του υπουργού Εθνικής Οικονομίας, άποψη η οποία 
εκφράστηκε από τους προχθεσινούς τίτλους των φι- 
λοκυβερνητικών εφημερίδων (π.χ. «Ψίχουλα οι αυ
ξήσεις του ’88».

Κ αι ενώ ο πρωθυπουργός μας «αγκαλιάζει» τα Βαλκάνια και προ
ωθεί τους «προαιώνιους δεσμούς φιλίας» με τους βόρειους γεί- 
τονές μας, ο ραδιοφωνικός σταθμός των Σκοπιών, γνωστός για την αν

θελληνική προπαγάνδα του σχετικά με το ψευδεπίγραφο «Μακεδονι
κό» ζήτημα, εγκατέστησε νέο ραδιοφωνικό στούντιο πενήντα (50) μό
λις χιλιόμετρα από τη συνοριακή γραμή.

Τι σκοπεύει να κάνειη κυβέρνησή μας σχετικά με το τόσο ζωτικό εθνι
κό αυτό θέμα; Μήπως προτίθεται ο κ. Κουτσόγιωργας να υποβάλει ει
σήγηση για το «φίμωμα» και αυτού του ραδιοσταθμού με το Προεδρικό 
Διάταγμα, το οποίο καταρτίζεται για την ελεύθερη ραδιοφωνία; Ό λα  
είναι πιθανά...

Υ πουργός Εθνικής Οικονο
μίας ξύπνησε (αν κοιμήθη
κε βέβαια...) χθες το πρωί ο κ. 

Ρουμελιώτης. Κι έτσι πρωί - πρωί 
πήγε στο υπουργείο Εμπορίου και 
με τη βοήθεια των ανθρώπων του 
μάζεψε τις βαλίτσες του για την 
μετακόμιση. Την ίδια ώρα οι ιν 
της αλλαγής συζητούσαν αν 
πράγματι αληθεύουν οι φήμες ότι 
ο αντικαταστάτης του κ. Σημίτη 
θα είναι πράγματι ο κ. Ρουμελιώ
της.

★

Π ερίεργο αλλά... σημαδια
κό. Οι περισσότεροι ανα
σχηματισμοί του ΠΑΣΟΚ, έχουν 

γίνει ημέρα Πέμπτη. Πότε άραγε 
θα συμπέσει Πέμπτη και 13!...

★

Ε νώ ήδη είχαν κυκλοφορήσει 
οι φήμες ότι για το υπουρ
γείο Εθνικής Οικονομίας ετοιμά

ζεται ο κ. Ρουμελιώτης, υπήρχαν 
πολλοί επαΐοντες οι οποίοι επέμε
ναν στην πιο εύγεστη «συνταγή». 
Δηλαδή: Υπουργός Εθνικής Οι
κονομίας ο κ. Τσοβόλας, υπουρ
γός Οικονομίας ή ο υφυπουργός 
κ. Καλούδης ή ο αναπληρωτής κ. 
Πέτσος. Αλλά το πρωθυπουργικό 
κομπιουτεράκι έγραψε Ρουμελιώ- 
της...

★

Ε πρεπε να το καταλάβου
με... Το ταξιδάκι του κ. 
Ρουμελιώτη στη Δυτ. Γερμανία, 

με τις μύριες παρακλήσεις προς 
τους Δυτικογερμανούς κεφα
λαιούχος για επενδύσεις στην Ελ
λάδα, κάτι θα σήμαινε...

[)®ν Α  Κ Ρ Ο Π Ο Α Ι Ι

Γ Ν Δ Μ Η
Κυρίαρχος

Η  παραίτηση Σημίτη, ή μάλλον ο τρόπος με τον 
οποίο ο κορυφαίος υπουργός της κυβέρνησης 
υποχρέωθηκε να θέσει εαυτόν εκτός κυβέρνησης, 

αποδεικνύει για μια ακόμη φορά, ότι ο πρωθυπουρ
γός όχι μόνο κρατάει στα χέρια του όλη τη δύναμη, 
αλλά και ότι εξακολουθεί να είναι ο αστάθμητος πα
ράγων, ο άγνωστος «X» σε κάθε ζήτημα, που έχει 
σχέση με τις πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις. Μέ
σα στους τελευταίους τρεις μήνες είχαν πραγματο
ποιηθεί άπειρες συνεδριάσεις υπουργών για τη χάραξη 
της οικονομικής πολιτικής του ’88. Συνεδρίασαν 
ΑΣΟΠ, ΚΥΣΥΜ και ο Οικονομικός Κύκλος και κα
τέληξαν σε κάποια μέτ ρα, τα οποία και ανακοινώθη
καν. Και την επόμενη μέρα, με μια και μόνο λέξη του 
πρωθυπουργού, τινάζονται όλα στον αέρα και αλλά
ζουν άρδην οι αποφάσεις.

Το φαινόμενο είναι πρωτοφανές και δείχνει ότι 
η κυβέρνηση λειτουργεί παρορμητικά και με κρι
τήρια εντελώς προεκλογικά. Δείχνει ακόμη ότι οι 

υπουργοί είναι ενεργούμενα και αποτελούν τη βιτρί- 
να, ενώ στην ουσία μοναδικό κέντρο αποφάσεων εί
ναι ο Ανδρέας. Αυτό όμως σημαίνει ότι την ευθύνη 
για την άσχημη γενικά κατάσταση στην οποία έχουν 
περιέλθει την έχει ο ίδιος ο πρωθυπουργός. Η ρύθμι
ση για την ΑΤΑ που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός 
και μάλιστα αιφνιδιαστικά, οπωσδήποτε είναι μέτρο 
υπέρ των εργαζομένων και εναρμονίζεται με όσα εί
χε υποσχεθεί στη Θεσσαλονίκη. Είχε όμως υποσχε- 
θεί και άλλα που δεν τηρούνται. Και βέβαια δεν είχε 
πει τίποτε απολύτως για τις νέες βαρύτατες φορολο
γίες στα κέρδη των επιχειρήσεων.

τΛ,. μ 1/ΛνκιτΛνηυ


